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Moskva odhalila „prioritní“ cíl úderu v Polsku
infokuryr.cz/n/2024/11/22/moskva-odhalila-prioritni-cil-uderu-v-polsku

Americká základna protiraketové obrany v Redzikowu podle
ruského ministerstva zahraničí zvyšuje celkovou úroveň
jaderného nebezpečí

Rusko přidalo nedávno otevřenou americkou základnu protiraketové
obrany v Polsku na svůj seznam možných prioritních cílů úderů kvůli
jejímu „zjevnému potenciálu“ oslabit odstrašující síly Moskvy, uvedla
mluvčí ministerstva zahraničí Maria Zacharovová.

Během čtvrtečního týdenního brífinku byla Zacharovová požádána,
aby se vyjádřila k oficiálnímu otevření protiraketové základny USA-
NATO v polské vesnici Redzikowo minulý týden a prohlášením
Varšavy, že toto zařízení je přímo namířeno proti Rusku.

Mluvčí odpověděla, že otevření základny je „dalším provokativním
krokem v řadě hluboce destabilizujících akcí Američanů a jejich
spojenců v NATO ve strategické sféře“.

Zacharovová uvedla, že tento krok je součástí „destruktivní politiky
přibližování vojenské infrastruktury NATO k ruským hranicím“ a vede
k „podkopání strategické stability“ a zvýšení strategických rizik
a „celkové úrovně jaderného nebezpečí“. “

Poznamenala, že zařízení v Redzikowo má „zjevný potenciál“ oslabit
ruské odstrašující síly a že vzhledem k „povaze a úrovni hrozeb
vyplývajících z tohoto typu západních vojenských zařízení“ byla
základna přidána na seznam „prioritních cílů“. za potenciální
zničení.“

Mluvčí dodala, že taková zařízení by Rusko mohlo zničit
pomocí „široké škály nejnovějších zbraní“.
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Zařízení Aegis Ashore na pobřeží Baltského moře bylo původně
navrženo na počátku 21. století poté, co USA odmítly smlouvu o
antibalistických střelách (ABM). Washington tehdy ujistil Moskvu, že
budoucí základny v Rumunsku a Polsku nejsou namířeny proti
Rusku, ale proti „darebáckým státům“, jako je Írán nebo Severní
Korea.

Polský prezident Andrzej Duda však při slavnostním otevření
základny Redzikowo minulý týden připustil, že obranné zařízení
nebylo o zachycování balistických raket z Íránu, jak se dříve tvrdilo,
ale bylo zaměřeno na přesun Polska z ruské zóny vlivu. a blíže k
USA.

Moskva také dlouho tvrdila, že tvrzení Washingtonu o skutečném
účelu základen Aegis byla falešná a že byly využívány k rozšíření
infrastruktury NATO na východ a měly být namířeny proti Rusku.

Po otevření základny mluvčí Kremlu Dmitrij Peskov slíbil, že Moskva
odpoví „přijetím vhodných opatření k zajištění parity“.


